

中国国际金融股份有限公司

关于

郑州沃特节能科技股份有限公司

第四期辅导工作进展报告



二零二一年九月

中国证券监督管理委员会河南监管局：

郑州沃特节能科技股份有限公司（以下简称“沃特节能”或“公司”）拟申请首次公开发行 A 股股票并上市（以下简称“本次发行”），中国国际金融股份有限公司（以下简称“中金公司”）作为本次发行的辅导机构，双方已于 2021 年 1 月 10 日签订了《郑州沃特节能科技股份有限公司（作为辅导对象）与中国国际金融股份有限公司（作为辅导机构）关于首次公开发行人民币普通股（A 股）股票与上市之辅导协议》（以下简称“《辅导协议》”），并于 2021 年 1 月 21 日向贵局报送了辅导备案登记材料。贵局已于 2021 年 1 月 22 日正式受理了辅导备案。中金公司已于 2021 年 7 月向贵局报送了《中国国际金融股份有限公司关于郑州沃特节能科技股份有限公司第三期辅导工作进展报告》。

根据中国证券监督管理委员会（以下简称“中国证监会”）发布的《创业板首次公开发行股票注册管理办法（试行）》（证监会令第 167 号）、《证券发行上市保荐业务管理办法》（证监会令第 170 号）和贵局的相关规定，中金公司严格按照《辅导协议》的相关约定开展对沃特节能的辅导工作，现将本辅导期（2021 年 7 月 23 日至 2021 年 9 月 22 日）工作进展情况报告如下：

一、拟发行人基本情况

(一) 主要经营和财务状况

公司成立于 2007 年 8 月 13 日，公司的主营业务为废钢渣矿渣资源化利用、节能服务及售电服务，其中节能服务包括变频节能和余热利用。变频节能和售电服务为公司早期从事的业务，在业务开展过程中对高耗能工业企业的运行情况有了较为深入的理解，并与客户建立了良好的合作关系。基于公司的资源、能力与经验积累，同时结合行业客户在不同时期的痛点与需求，公司目前已完成业务的转型，形成废钢渣矿渣资源化利用和余热利用两大业务支柱。

2016 年 10 月 28 日，沃特节能召开股东会，决议同意公司整体变更为股份有限公司。2016 年 11 月 23 日，郑州市工商局核准前述整体变更事宜，并向沃特节能换发了变更后的《营业执照》。

本辅导期内，公司的财务状况良好，经营正常，主营业务未发生重大不利变化。

(二) 公司治理和内部控制

公司根据《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》等法律、法规和规章制度的要求进行运作，具有独立完整的业务体系和自主经营能力。公司能够正常履行三会程序，董事、监事和高级管理人员能够勤勉尽责地履行各自权力和义务，公司治理结构及规范运作情况良好。

(三) 本次辅导期间发生的重大事项

本辅导期内，发行人未发生股权转让、行政处罚、发行债券等重大事项。

前次辅导期内，发行人新增一起涉诉事项，天津市晟泰建筑工程有限公司因建设工程分包合同纠纷，起诉发行人在建工程承包商西北电力建设第一工程有限公司，涉诉金额 5,088.98 万元，并将发行人、天津荣程联合钢铁集团有限公司列为第二被告、第三被告，请求判令第二被告、第三被告在第一被告欠付款范围内承担支付责任。本报告期内，该案件尚未审结，发行人银行账户资金 2,515.52 万元仍处于保全冻结状态。该诉讼将于 2021 年 9 月 27 日开庭审理。鉴于发行人在

本案中仅承担第一被告欠付款范围内的补充支付责任，且涉诉金额小于上年度净资产的 10%，不会对发行人生产经营和财务状况产生重大负面影响。

二、辅导期内尽职调查和辅导工作的开展情况

(一) 辅导工作内容

1、开展全面尽职调查工作

辅导机构开展全面尽职调查工作、更为系统、深入地了解沃特节能的基本情况和业务发展情况，全面收集、整理历史沿革、业务技术、同业竞争与关联交易、董事、监事和高级管理人员、组织机构及内部控制、财务会计、业务发展目标、风险因素及其他重要事项等方面的基础材料。

2、召开中介机构协调会

本辅导期内，辅导机构定期召集中介机构例会，就重要问题及时召开专题会议，积极商讨和解决公司尚存在的主要问题，督促公司从各方面改善规范运作，并取得了持续良好的效果。

3、公司内部控制

本辅导期内，辅导机构持续跟踪发行人的公司治理、内部控制、生产经营、财务规范等方面。督促公司进一步规范相关制度，理顺部门设置和人员管理，提高公司经营的效率和效果，保证公司财务报告及管理信息的真实、可靠和完整，保障公司资产的安全，遵守国家法律法规和有关监管要求。

(二) 辅导方式

本辅导期内，辅导人员采用形式多样的方式开展了辅导工作，包括但不限于：

1、对辅导对象进行摸底调查，通过实地考察及收集资料等方式了解辅导对象所存在的问题，以确定辅导重点。

2、针对沃特节能存在的特殊问题，通过召开中介机构协调会方式，集思广益，或与有借鉴经验的其他企业进行经验交流，最终加以解决。

- 3、难以采用面授方式时，将采用电子邮件、传真或电话形式进行辅导。
- 4、考虑到沃特节能的董事、监事和高级管理人员、持有5%以上股份的股东和实际控制人（或者其法定代表人）与普通职工知识水平的差异以及各自工作性质的不同，指定他们阅读有关法律法规、证券、财务等方面书籍，使公司的董事、监事和高级管理人员、持有5%以上股份的股东和实际控制人（或者其法定代表人）对股份公司的设立与运作、证券与证券市场、股票的发行与上市以及上市公司的信息披露、财务管理、股利政策等方面的知识有较深刻的了解，使公司普通职工对股份公司、证券市场及股票等有一般的认识。
- 5、根据辅导工作的进程，通过出题考试等方式定期或不定期检查接受辅导人员的学习效果，适时调整与改进辅导工作。

(三) 辅导机构及辅导人员组成

1、辅导机构

承担本期辅导工作的辅导机构为中金公司。

2、辅导人员组成及变动情况

本期中金公司辅导工作小组的成员为李吉喆（具有保荐代表人资格）、陈源泉（具有保荐代表人资格）、于洋（具有保荐代表人资格）、许逍然（具有保荐代表人资格）、罗丽娟、徐姊祎、金韬、余虹欣，由李吉喆任组长，具体负责沃特节能首次公开发行 A 股股票并在创业板上市工作的辅导事宜。

中金公司辅导工作小组全体成员均已取得证券从业资格，且该等人员截至本报告出具之日均未有同时担任四家以上企业辅导工作的情形。

参与本阶段辅导工作的其他中介机构分别为安永华明会计师事务所（特殊普通合伙）和北京市德恒律师事务所。

(四) 接受辅导人员

本阶段的辅导中，沃特节能接受辅导的人员包括：全体董事、监事和高级管理人员、持有5%以上（含5%）股份的股东和实际控制人（或其法定代表人），

辅导人员的范围符合《证券发行上市保荐业务管理办法》（证监会令第170号）的规定。

(五) 辅导效果

本辅导期内，中金公司与沃特节能均认真履行了《辅导协议》的相关约定，认真开展了辅导工作，无违反《辅导协议》的情形发生。

本辅导期内，辅导对象严格遵守《辅导协议》的相关规定，公司领导层高度重视辅导工作，保证了辅导机构与公司各相关部门的沟通联系、问题整改反馈、资料收集整理等事宜，使得各项辅导工作能够按计划顺利开展。

(六) 发现的主要问题及整改情况

公司应强化公司内部控制执行的有效性，重视各业务环节的规范性。辅导工作小组将持续督促公司完善各项业务的内部控制，及时发现问题、提供解决方案并督促落实，建立符合上市公司要求的内部控制体系。

(七) 下一阶段辅导工作重点

中金公司将按照既定的辅导计划和方案，持续履行辅导义务。下一辅导期内，中金公司将继续推进全面尽职调查，持续辅导公司有效执行内部控制制度，对公司重要财务处理事项持续关注，对公司的历史沿革和业务模式进行进一步梳理，对资产完整性、独立性和合法合规性进行深入调查，对公司所处行业政策的发展、核心业务的持续经营能力进行持续关注。

三、目前仍存在的主要问题及解决措施

自股份公司设立以来，公司建立了相对健全的公司治理结构和内控制度，但与上市公司相比，公司内控规范程度尚有改善空间，辅导工作小组在辅导期内将持续协助公司完善内控制度。

公司结合市场形势、实际业务规则，初步确定了公司募集资金投资项目，对募集资金投资项目的必要性和可行性进行了分析，辅导工作小组在辅导期内将持续跟进公司募集资金投资项目的相关进展。

四、对辅导人员勤勉尽责及辅导效果的自我评估结论

辅导工作小组严格按照中国证券监督管理委员会《证券发行上市保荐业务管理办法》（证监会令第170号）和相关法律、法规和规则的要求，勤勉尽责地履行了辅导义务，本阶段的各项辅导工作按计划顺利展开，达到了预想的效果。

特此报告。请予以审核、指导。

(以下无正文)

(此页无正文，为《中国国际金融股份有限公司关于郑州沃特节能科技股份有限公司第四期辅导工作进展报告》之签章页)

辅导人员：

陈泉泉

陈泉泉

李吉喆

李吉喆

于洋

于 洋

许逍然

许逍然

罗丽娟

罗丽娟

徐姊祎

徐姊祎

金韬

金 韬

余虹欣

余虹欣

